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 هریک از عبارت های زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی 0

 (Fe26ختم می شود.)  63dبه زیرلایه  3O2Feآرایش الکترونی کاتیون در ترکیب الف(

 بنزوئیک اسید ، آشناترین عضو خانواده ی کربوکسیلیک اسیدها است . ب(

 .هندوانه و گوجه فرنگی محتوی لیکوپن بوده که فعالیت رادیکال ها را افزایش می دهد  پ(

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      برای گرم کردن محل آسیب دیدگی از ترکیب یونی آمونیوم نیترات استفاده می شود.                                                     ت(

0 

 را از داخل پرانتز انتخاب کنید.   واژه درستبرای کامل کردن هریک از عبارت های زیر  2

 ( می باشد. هپتانون -2بنزآلدهید / ماده آلی موجود در میخک ، )  الف(

 .سرگروه خانواده مهمی از هیدروکربن ها به ناک آروماتیک است ( 6H6C  /8H10C)  ب(

( در یک سامانه ، مواد  با محتوای آنتالپی بیشتر به موادی با آنتالپی کمتر    گرماده   /گرماگیر   با انجام واکنش شیمیایی  )  پ(

 تبدیل می شوند . 

 (.ندارد /اردد) لیمر به مقدار کاتالیزگرهای واکنش بستگیتجربه نشان می دهد که جرم مولی میانگین پ ت(

 

0 

 بیاورید. دلیل مناسببرای هریک از عبارت های زیر  3

 ......................زیرا ................................................................ لباس های نخی در محیط گرم و مرطوب ، زودتر پوسیده می شوند  الف(

 .....................زیرا......................................آنتالپی بسیاری از واکنش های شیمیایی را نمی توان به روش تجربی اندازه گیری کرد ب(

5./ 

 تعریف کنید.هریک از مفاهیم زیر را  0

 گرانروی الف(

  آنتالپی سوختن ب(

0 

، را با محلول هیدروکلریک اسید کافی وارد واکنش کنیم در % 51فلز آلومینیوم با درصد خلوص  مول ./2هرگاه طبق معادله زیر  5

 تولید می شود؟ STPگاز هیدروژن در شرایط  لیترباشد ،چند   % 01صورتیکه بازده درصدی واکنش 

)1-Al=27 ; Cl=35/5 ; H=1 : g.mol( 

2 (g)+ 3H 3 (aq)2AlCl                     (aq)+ 6HCl  (s) 2 Al  

 

25/0 

 * (2سؤالات در صفحه )ادامه  *



                                                                                                                              

 با توجه به جدول زیر که بخشی از جدول دوره ای را نشان می دهد به پرسش ها پاسخ دهید. 6

 گروه 0 2 03 00 06 01

 دوره     

R  Q B  A 2 n= 

C T M  Y G 3 n= 

 مقایسه کنید. با ذکر دلیلرا   Cو  R خصلت نافلزی الف(

 "رسانایی الکتریکی کمی دارد، الکترون به اشتراک می گذارد، شکننده است و در اثر ضربه خرد می شود"ویژگی های   (ب

 است؟ داده شده جدول کدام عنصرمربوط به 

 (.با ذکر علتنسبت دهید )   Y , Aهای (( را به شعاع اتم 052و  pm 061دو مقدار ))  پ(

25/0 

 هیدروکربن زیر را به روش آیوپاک نام گذاری کنید. 1

 
  

5/1 

 چرا؟دارد؟ بیشتری فراریت، کدام یک مولکول های زیراز بین  0

 1 ) 3 2 33
CH CH CH

        2) 
 3 2 32

CH CH CH
             3 ) 3 2 34

CH CH CH
            

5./ 

𝑨 (𝒈) واکنش :  9  
                 
→      𝟐 𝑩 (𝒈)    دقیقه مقدار   5لیتری در دمای ثابت در حال انجام است .  اگر در مدت    5در یک ظرف𝐀  

 مطلوب است:  مول کاهش پیدا کند ، 5/1مول به  0از 

 چقدر است؟ بر حسب مول بر دقیقه 𝐁 تولید  سرعت متوسطالف( 
 

.𝒎𝒐𝒍را برحسب  سرعت واکنش ب(  𝑳−𝟏. 𝑺−𝟏 بدست آورید ؟ 

 

25/0 

 افزایش یابد .  C˚ 35به  C˚ 25ژول گرما می دهیم تا دمای آن از   5/11گرم از یک فلز خالص  31به  01

 این فلز ، کدامیک از فلزهای داده شده در جدول زیر می باشد ؟   با محاسبه مشخص کنید  

 

 

 

15./ 

 : 2O4H2Cبرای استری با فرمول  00

 کنید. نام گذاری استر داده شده را الف(

 .معادله واکنش آبکافت آن را بنویسید. انجام می شود؟ در حضور چه ماده ایآبکافت این استر  ب(

 پ( نقطه جوش این استر را  با ذکر دلیل با استیک اسید مقایسه کنید.

5/0 

 * (3ادامه سؤالات در صفحه ) *

 آلومینیوم نقره طلا آهن نام فلز

.𝑱 )گرمای ویژه  𝒈−𝟏.℃−𝟏) 050/1  020/1  235/1  911/1  
 



 را محاسبه کنید. آنتالپی واکنش تولید هیدرازینبا توجه به نمودار داده شده ،  02

 

0 

 : ها پاسخ دهیدبه پرسش در مورد فلزها ، با توجه به متن نوشته شده 03

 گلدسته رود . در معماری اسلامی  با ورقه  نازکی از طلا  ، گنبد و هوا  به سرعت از  بین می ای فلز سدیم در مجاورت جلای نقره»   

 « پس از مدت طولانی  ،  زنگ می زند . ، فلزی محکم است که  شماری از اماکن مقدس را تزیین می کنند . آهن

 

 است ؟  دشوارتر تأمین شرایط نگهداری کدام فلز  (الف 

          را در آن مقایسه کنید.  پایداری مواد واکنش دهنده و فرآورده؟  به طور طبیعی انجام می شودکدام واکنش ،   ب( 

    

     𝟏)   𝑭𝒆𝑶 ( 𝒔 )  +  𝟐 𝑵𝒂 ( 𝒔 )     →   𝑵𝒂𝟐𝑶 ( 𝒔 ) + 𝑭𝒆 ( 𝒔 ) 

   𝟐)   𝑭𝒆𝑶 ( 𝒔 )  +  𝑨𝒖 ( 𝒔 )     →   𝑨𝒖𝑶 ( 𝒔 ) + 𝑭𝒆 ( 𝒔 )  

15./ 

 با توجه به نمودار داده شده به پرسش ها پاسخ دهید. 00

 

 را بنویسید.معادله موازنه شده واکنش  الف(

 دارد؟چرا؟ اثر بیشتری بر سرعت واکنشکدام ماده  تغییر غلظت ب(

 است؟ برابربا سرعت واکنش  ادهسرعت متوسط کدام م پ(

 

 

 

25/0 

 کنید .واکنش های زیر را کامل  05
 

    𝟏)    𝒏 ……………… 
                  
→      — 𝑪𝑯𝟐  —𝑪𝑯 —   

                                                                            ⎮ 

𝑪𝑵             𝒏           
    𝟐)    𝒏  𝑪𝑯  ═ 𝑪𝑯𝟐   

                  
→     ……………. 

                  ⎮  
                   𝑪𝑯𝟑     

 

5./ 

 در هر یک از عبارت های زیر نقش چه عاملی را در سرعت واکنش  نشان می دهد؟ 06

. در یک ارلن پر از اکسیژن می سوزد ، درحالیکه همان مقدار الیاف آهن، الیاف آهن داغ و سرخ شده در هوا نمی سوزد  الف(  

 . ، از ظروف مات و کدر در بسته بندی آنها استفاده می شود های مایع برای افزایش زمان ماندگاری روغن(  ب

5./ 

 * (0ادامه سؤالات در صفحه ) *



 با توجه به ساختارهای داده شده به پرسش ها پاسخ دهید . 01

   

 

 

 

 

 را بنویسید . cو   𝐁و   𝐀نام گروه های عاملی    (2و ) (0) ترکیب در الف( 

 . دلیل بنویسید؟ در شرایط مناسب می تواند با برم مایع واکنش دهد (0) ترکیبآیا  ب( 

 ؟ناقطبی است یا قطبینشان داده شده ، بخش ( 2) ترکیبدر  پ(

 را بنویسید. (2)ترکیب   فرمول مولکولی ت(

2 

 با توجه به واکنش های داده شده به پرسش ها پاسخ دهید. 00

𝟏)   𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟑 𝑯𝟐 (𝒈)
     𝟐𝟓 ℃   
→      𝟐 𝑵𝑯𝟑 (𝒈) + 𝟗𝟐 𝐊𝐉  

𝟐) 𝑵𝟐𝑯𝟒 (𝒈) +  𝑯𝟐 (𝒈)
     𝟐𝟓 ℃   
→      𝟐 𝑵𝑯𝟑 (𝒈) 

 الف( با رسم نمودار تغییرات انرژی واکنش )0( ، جایگاه واکنش دهنده ها و فرآورده ها را روی آن مشخص کنید .

ب(اگر برای تولید هر مول آمونیاک در واکنش )2( ، آنتالپی به اندازه 90/5 کیلوژول کاهش یابد ، آنتالپی واکنش )2( را در جهت رفت 

؟محاسبه کنید  

    پ( با استفاده از جدول داده شده، میانگین آنتالپی پیوندN-N را  در واکنش )2( بر حسب کیلوژول بر مول را محاسبه کنید.

N-H H-H پیوند 

390 036 )Kj.mol-1( آنتالپی یا میانگین آنتالپی  

 

2 

  گونه های شیمیایی زیر را در نظر بگیرید و سپس به موارد خواسته شده پاسخ دهید.   09

   (2                         (0 

 (3  

 رسم کنید.را  (3)و  (0) مونومرهای  حاصل از واکنش پلیمرساختار  (الف

 

 ؟را مشخص کنید مورد الفپلیمر بدست آمده در   های نیروی بین مولکولنوع  ب(

 .رسم کنید را  (2)پلیمر  مونومرهای سازنده ساختار (پ

 ( پلی آمیدها2( پلی استر ها                              1       تعلق دارد؟ دسته از پلیمرهاکدام به  (2شماره ) پلیمر ت(

5/0 

 * موفق باشید. *

𝐎 
 

𝐎 
 

𝐎𝐇 
 𝐎𝐇 

 𝐎 
 

𝐇 
 

(𝟏) 
 (𝟐) 

 

A B 

c 



 پاسخنامه
 01/3/0010تاریخ :  یازدهمؤالات آزمون درس شیمی س
 یاسر علیشائیطراح سؤالات :  آبدانانشهرستان   –درخشان مهردبیرستان 

  ردیف

1 

 

𝑭𝟐𝟔 𝒆  )  (52/0)نادرست  (آ  
𝟑+ ∶  𝟏𝒔𝟐    𝟐𝒔𝟐 𝟐𝒑𝟔    𝟑𝒔𝟐 𝟑𝒑𝟔 𝟑𝒅𝟓  ) 

 )  چون آشناترین عضو خانواده ی کربوکسیلیک اسیده ، اتانوئیک اسید یا استیک اسید است ( -   (52/0) درستنا (ب  

 ()  هندوانه و گوجه فرنگی محتوی لیکوپن بوده که فعالیت رادیکال ها را کاهش می دهد .   -   (52/0) درستنا (پ  

 () برای خنک کردن محل آسیب دیدگی از ترکیب یونی آمونیوم نیترات استفاده می شود .  -   (52/0) درستنا (ت  

2 
 

 (52/0)هر مورد                 دارد  (تگرماده                        (پ                 𝑪𝟔𝑯𝟔 (بهپتانون                – 2  (آ  
   

3 

زیرا لباس های نخی که از پلی استر درست شده اند ، در محیط گرم و مرطوب واکنش داده و به مونومرهای سازنده ی خود  (آ

    (52/0) تبدیل می شوند . درنتیجه استحکام الیاف پارچه کم شده و تار و پود آن از هم گسسته می شود .

 (52/0)زیرا برخی از آن ها مرحله ای از یک واکنش پیچیده هستند و برخی دیگر به آسانی انجام نمی شوند . ( ب

4 
   (2/0)مقاومت در برابر جاری شدن    آ(

   (2/0)سوزد ارز باآنتالپی واکنشی است که درآن یک مول ماده دراکسیژن کافی بطورکامل میآنتالپی سوختن یک ماده هم  ب(

5 
𝑳 𝑯𝟐 = 𝟎/𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑨𝒍 ×

𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎
×
𝟑 𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐 

𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑨𝒍
×
𝟐𝟐/𝟒 𝑳𝑯𝟐 

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑯𝟐 
×
𝟖𝟎

𝟏𝟎𝟎
 = 𝟐/𝟔𝟖 𝑳 𝑯𝟐  

                               (52/0)        (52/0       )    (52/0)          (52/0)               (52/0)   

6 

 (52/0) چون در هر گروه از بالا به پایین خصلت نافلزی کاهش می یابد .( 52/0)است .  𝐂بیشتر از  𝐑خاصیت نافلزی الف(  

 (52/0)(  می باشد . 𝑺𝒊که همان سیلیسیم )    𝐌عنصرب(   

مربوط به  𝒑𝒎 𝟏𝟓𝟐که همان منیزیم است ، می باشد . و  شعاع اتمی     𝒀مربوط به عنصر 𝒑𝒎 𝟏𝟔𝟎شعاع اتمی  (  پ 

زیرا در هر گروه از بالا به پایین شعاع اتمی افزایش می یابد و در هر دوره از  (52/0)که همان لیتیم است ، می باشد .   𝑨عنصر

میزان افزایش شعاع در گروه ها از بالا به پایین ، بیشتر از چپ به راست شعاع اتمی کاهش می یابد . با ذکر این نکته که 

 (52/0). در دوره ها از چپ به راست است میزان کاهش شعاع

7 

 
 

 

 

 

8 

 

در هیدروکربن ها ، هر چه قدر تعداد کربن ها کمتر باشد ،  نقطه ی جوش کمتر بوده و گرانروی  -  (52/0) 2 ترکیب شماره

   (52/0) کربن دارد (  6تعداد  3و ترکیب  4تعداد  2کربن ، ترکیب  2تعداد  1) ترکیب .کمتر و در نتیجه فراریت مولکول بیشتر خواهد بود 

9 

  

=                                                                   (آ    𝟎/𝟏 𝒎𝒐𝒍.𝒎𝒊𝒏−𝟏  −
 ∆𝒏 𝑨

∆𝒕
= −

( 𝟎/𝟓−𝟏)

𝟓 𝒎𝒊𝒏
=
𝟎/𝟓

𝟓
   𝑹𝑨 = 

     
𝑹𝑨

𝟏
=
𝑹𝑩

𝟐
   →  𝑹𝑩 = 𝑹𝑨 × 𝟐 = 𝟎/𝟐  𝒎𝒐𝒍.𝒎𝒊𝒏

−𝟏  

𝟑/𝟑                                              (ب   × 𝟏𝟎−𝟒  𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏.𝒎𝒊𝒏−𝟏 
𝟏

𝟓 𝑳
×
𝟏 𝒎𝒊𝒏

𝟔𝟎 𝒔
=   𝟎/𝟏

𝒎𝒐𝒍

𝒎𝒊𝒏
×   𝑹واکنش = 

 

(2/0)   

                                   𝑪𝟐𝑯𝟓                 𝑪𝑯𝟑        𝑪𝟐𝑯𝟓  

                                 |                            |             |  
𝑪𝟖𝑯𝟑 − 𝑪

𝟕𝑯𝟐 − 𝑪
𝟔𝑯− 𝑪𝟓𝑯𝟐 − 𝑪

𝟒𝑯− 𝑪𝟑𝑯− 𝑪𝟐𝑯𝟐 − 𝑪
𝟏𝑯𝟑 

 متیل اوکتان-4دی اتیل ،  - 6و  3

(2/0)   

(2/0)   

(52/0)   



11 
𝑄 = 𝑚𝐶∆𝜃    →    𝐶 =

𝑄

𝑚∆𝜃
=

70/5

30 × (35 − 25)
= 0/235 𝐽. 𝑔−1. ℃−1 

 (52/0)                                (52/0)                          (52/0) فلز مربوطه ، نقره می باشد .

11 

 

 

 

 

 

 

 

زیرا استیک اسید به واسطه ی داشتن هیدروژن متصل   (52/0)کمتر است   نقطه ی جوش متیل متانوات از استیک اسید(  پ

اسیدی ( قابلیت تشکیل پیوند هیدروژنی را دارد که جاذبه ای قوی بوده و باعث افزایش نقطه ی جوش    𝐇به اکسیژن ) 

 (52/0)ترکیب می شود . 

12 

  𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟐 𝑯𝟐 (𝒈) 
              
→    𝑵𝟐𝑯𝟒  (𝒈)       ;       ∆𝑯 =?  𝑲𝑱     

  𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟑 𝑯𝟐 (𝒈) 
              
→    𝟐 𝑵𝑯𝟑  (𝒈)       ;       ∆𝑯𝟐 = −𝟗𝟐 𝑲𝑱     

  𝟐 𝑵𝑯𝟑  (𝒈)
              
→    𝑵𝟐𝑯𝟒  (𝒈) +  𝑯𝟐 (𝒈)        ;      −∆𝑯𝟏 = +𝟏𝟖𝟑 𝑲𝑱  

 طبق قانون هس :
 ∆𝑯 = ∆𝑯𝟐 + (−∆𝑯𝟏) = −𝟗𝟐 + (−𝟏𝟖𝟑) = 𝟗𝟏 𝑲𝑱 
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 (52/0)چون فعالیت شیمایی آن زیاد است و خیلی سریع با اکسیژن هوا واکنش می دهد .  -سدیم   الف(

   -  (52/0)   𝟏واکنش  (ب

 (52/0).طح انژی کمتری دارند ، می باشند از فرآورده ها که س ناپایدارترواکنش دهنده ها سطح انرژی بالاتری داشته و       

14 

[ 𝑨 ]∆                                                                                                                                          الف( = −(𝟎/𝟑 − 𝟎/𝟗) = 𝟎/𝟔 

∆[ 𝑩 ] = −(𝟎/𝟓 − 𝟎/𝟕) = 𝟎/𝟐 
∆[ 𝑪 ] = (𝟎/𝟒 − 𝟎) = 𝟎/𝟒 

𝒏 𝑨 ∶  
𝟎/𝟔

𝟎/𝟐
= 𝟑        ;           𝒏 𝑩 ∶  

𝟎/𝟐

𝟎/𝟐
= 𝟏            ;           𝒏 𝑪 ∶  

𝟎/𝟒

𝟎/𝟐
= 𝟐         𝟑𝑨 + 𝑩

              
→     𝟐𝑪  

   (52/0)در معادله ی واکنش موازنه شده ف بیشتر از سایر مواد است . 𝑨 زیرا ضریب استوکیومتری    -  𝑨   (52/0) ماده ی  (ب

  است و سرعت واکنش با سرعت این ماده برابر است .   1زیرا ضریب استوکیومتری این ماده   -  𝑩   (52/0) ماده ی   (پ

15 

 

 

 
 

        (52/0)نقش نور ) نور انرژی لازم جهت انجام فرایند فساد روغن را فراهم می کند . (   (ب          (52/0)افزایش غلظت   الف( 16

17 

 (52/0) گروه آلدهیدی:    𝟐ترکیب   (52/0) ) الکلی (هیدروکسیل  گروه:   𝐁    (52/0)گروه کربونیل:   𝐀:    𝟏ترکیب   الف(  

 کربن هستند ) سیرنشده ( در واکنش افزایشی می توانند با برم  -، زیرا ترکیباتی که دارای پیوند دوگانه کربن  (52/0)بله  (ب  

 (52/0) مایع واکنش دهند .    

 (52/0)) به واسطه ی وجود عامل کربونیل ، این بخش قطبی است (   –قطبی  (پ  

 𝑪𝟗𝑯𝟏𝟔𝐎  (2/0)   (ت  

     1)       𝑛  𝐶𝐻2  = 𝐶𝐻 
                                     |  
                                    𝐶𝑁 

 

           O 
           ‖  
  𝐻—𝐶—𝑂—𝐶𝐻3 

 𝑯𝟐𝑺𝑶𝟒             O   در حضور سولفوریک اسید  (ب متانواتمتیل   الف(
           ‖  

  𝐻—𝐶—𝑂—𝐶𝐻3   
  𝐻2𝑆𝑂4 
→    𝐻𝐶𝑂𝑂𝐻 + 𝐶𝐻3 −𝑂𝐻 

(52/0)   

(2/0)   

(52/0)   

(52/0)   
(52/0)   

(52/0)   (52/0)   

(2/0)   

     2)     —  𝐶𝐻  — 𝐶𝐻2 — 
                     |  
                    𝐶𝐻3                      𝑛 

 

(52/0)   

(52/0)   



 

 

  

18 

 الف(                                           

 
 
 
 
 
 

(52/0 )  مجموع آنتالپی پیوند ها در فراورده ها  -     مجموع آنتالپی پیوند ها در مواد واکنش دهنده ها ∆𝑯 = 

∆𝑯 = [𝟒∆𝑯 (𝑵 − 𝑯) + ∆𝑯 (𝑵 − 𝑵) + ∆𝑯 (𝑯 − 𝑯)] − [𝟐 × 𝟑∆𝑯 (𝑵 − 𝑯)] 
    −𝟏𝟖𝟑 𝒌𝒋 = [ ∆𝑯 (𝑵 − 𝑵) + 𝟒𝟑𝟔 ] − [ 𝟐 × 𝟑𝟗𝟏 ] 

∆𝑯 (𝑵 − 𝑵) = 𝟏𝟔𝟑 𝑲𝑱     
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   الف(

 از نوع پیوند هیدروژنی (ب

 

 

 (پ
 

 

 پلی استر  (ت
 

(52/0)   

(2/0)   
پی

تال
آن

 
𝑵𝟐 (𝒈) 

𝟐 𝑵𝑯𝟑  (𝒈) 

𝟑 𝑯𝟐  (𝒈)         ∆𝑯 = −𝟗𝟐 𝑲𝑱 

𝒎𝒐𝒍 𝑵𝑯𝟑 𝟐       ب( ×
−𝟗𝟏/𝟓 𝑲𝑱

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝑯𝟑
= −𝟏𝟖𝟑 𝑲𝑱 

 
(2/0)   

(52/0)   

(52/0)   

             𝐎                         𝐎      
             ‖                          ‖   
—       𝑪                          𝑪 —𝑵 —(𝑪𝑯𝟐)𝟔 —𝑵𝑯  — 

                                                |   
                                                 𝑯                                           𝒏 

𝑯𝑶𝑶𝑪—(𝑪𝑯𝟐)𝟐—𝑪𝑶𝑶𝑯  + 𝑯𝑶—(𝑪𝑯𝟐)𝟐—𝑶𝑯 

(2/0)   
(52/0)   

(52/0)   

(2/0)   
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